
• Να φύγουν τώρα τα ΜΑΤ από τα νησιά / κανείς
ελεύθερος άνθρωπος σε φυλακή

• Ούτε κλειστά – ούτε «ανοικτά» στρατόπεδα συγκέντρωσης για πρόσφυγες-μετανάστες, ούτε στα
νησιά – ούτε πουθενά.

• Απεγκλωβισμός των προσφύγων από τα νησιά. Ελεύθερη μετακίνηση τους στην ενδοχώρα και στις
χώρες προορισμού τους. Διαμονή τους σε κατοικίες μέσα στις πόλεις.

• Κατάργηση της ρατσιστικής συμφωνίας Ε.Ε.-Τουρκίας.

• Αλληλεγγύη και κοινός αγώνας με πρόσφυγες και μετανάστες. Κάτω οι ξενοφοβικές και φασιστικές
φωνές.

Συγκέντρωση Τετάρτη 26/2, 6:30 μ.μ. στο Σύνταγμα (Λ. Αμαλίας)

Οργή και αγανάκτηση προκαλούν οι αποβάσεις ορδών των ΜΑΤ σε Λέσβο και Χίο και η δράση
τους ως στρατός κατοχής κατά των κατοίκων και των προσφύγων. Αντί η κυβέρνηση της ΝΔ να
στείλει καράβια για να μεταφέρουν τους πρόσφυγες και τους μετανάστες στην ηπειρωτική Ελλάδα και να
βρεθούν τρόποι ανθρώπινης διαμονής τους μέσα στις πόλεις και μετακίνησής τους στις ευρωπαϊκές
χώρες που επιθυμούν, έστειλε καράβια γεμάτα αστυνομία και εξοπλισμό ακραίας καταστολής. Για να
βάλει τους πρόσφυγες μέσα σε κέντρα-φυλακές, η κυβέρνηση της ΝΔ είναι έτοιμη να
μετατρέψει τα νησιά σε απέραντες φυλακές, επιτηρούμενες από ΜΑΤ.

«Η ελευθερία για τους πρόσφυγες είναι ελευθερία για όλους», υπογραμμίζαμε πριν λίγο καιρό. Τώρα
φαίνεται πως η εχθρότητα προς πρόσφυγες και μετανάστες μετατρέπει σε εχθρό του συστήματος τον
λαό. Η κυβέρνηση και οι κομματάρχες της ΝΔ που έθρεψαν την ξενοφοβία και το ρατσισμό τόσο καιρό,
δεν έχουν κανένα πρόβλημα να αντιμετωπίσουν με ακραία καταστολή όποιον αντιδρά στα σχέδιά τους. Κι
αυτό δεν συμβαίνει μόνο στο προσφυγικό/μεταναστευτικό, αλλά και στο ασφαλιστικό, στα εργασιακά,
στην παιδεία.

Μπροστά στα μάτια των κατοίκων των νησιών φαίνονται τώρα ξεκάθαρα ποιοι είναι οι
πραγματικοί αντίπαλοι. Δεν είναι οι πρόσφυγες και οι μετανάστες, ξεριζωμένοι από τους
ιμπεριαλιστικούς πολέμους και την οικονομική λεηλασία των πολυεθνικών, όπως λένε οι εθνικιστές, οι
ρατσιστές και οι φασίστες. Αντίπαλοι των εργατικών και φτωχών λαϊκών στρωμάτων των νησιών είναι
οι κυβερνήσεις (της ΝΔ τώρα και του ΣΥΡΙΖΑ πριν) που μετέτρεψαν τα νησιά σε «αποθήκες ψυχών» -
υλοποιώντας τη ρατσιστική συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας-, είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση που έχει υψώσει
ματωμένα τείχη στην προσφυγιά. Είναι οι ΗΠΑ και οι ιμπεριαλιστές, το κεφάλαιο – ελληνικό και
πολυεθνικό- που κάνει βρόμικες μπίζνες πάνω σε όλα αυτά και προωθεί τη διάσπαση των εργαζομένων σε
ντόπιους και ξένους. Είναι οι εθνικιστές και οι ρατσιστές, όσοι χύνουν ξενοφοβικό δηλητήριο

Γι’ αυτό ξεκαθαρίζουμε πως όσο αποφασιστικά θα παλέψουμε με όλες μας τις δυνάμεις ενάντια στα
κυβερνητικά σχέδια για την κατασκευή κλειστών δομών-φυλακών για την προσφυγιά, άλλο τόσο θα
βρεθούμε απέναντι σε κάθε ρατσιστική, ξενοφοβική και ακροδεξιά φωνή.



Θα αντιταχτούμε στα Τάγματα Εφόδου που επιτίθενται σε πρόσφυγες, σε αλληλέγγυους, σε αγωνιστές,
παίζοντας το παιχνίδι του συστήματος. Γιατί με τον κόσμο και τα συμφέροντα των αφεντικών είμαστε
ξένοι και αντίπαλοι.

Για τους εργαζόμενους, τους βιοπαλαιστές της υπαίθρου, τα φτωχά λαϊκά στρώματα και την ανυπόταχτη
νεολαία οι πρόσφυγες και οι μετανάστες είναι δικοί μας άνθρωποι, που μπορούμε να ζήσουμε
και να παλέψουμε μαζί.

Υποστηρίζουμε την πρωτοβουλία-αποστολή δεκάδων αριστερών αντικαπιταλιστικών κινήσεων
Περιφερειών και Δήμων, που επισκέπτονται τις επόμενες μέρες την Λέσβο φέρνοντας μήνυμα
αλληλεγγύης και κοινής πάλης με τους κατοίκους που αντιστέκονται στην κυβερνητική πολιτική και τη
ξενοφοβία και με τους πρόσφυγες και μετανάστες που αγωνίζονται για μια θέση στον ήλιο.

Αγωνιζόμαστε για:

• Άμεση αποχώρηση των ΜΑΤ και όλων των μεταφερόμενων δυνάμεων καταστολής από Λέσβο και Χίο. Τα
νησιά θέλουν γιατρούς και νοσηλευτές, δασκάλους και καθηγητές και όχι ένστολους τραμπούκους.

• Να μην δημιουργηθεί κανένα νέο στρατόπεδο συγκέντρωσης προσφύγων και μεταναστών είτε ανοιχτού,
είτε κλειστού τύπου. Να κλείσουν η Μόρια, η ΒΙΑΛ και το Βαθύ τώρα.

• Άμεσος απεγκλωβισμός των προσφύγων από τα νησιά. Ελεύθερη μετακίνηση τους στην ενδοχώρα και
στις χώρες προορισμού τους. Κατάργηση της ρατσιστικής συμφωνίας Ε.Ε.-Τουρκίας. Να πέσουν τα τείχη
της Ε.Ε., να καταργηθούν οι συμφωνίες «Δουβλίνο» για το προσφυγικό.

• Διαμονή των προσφύγων μέσα στις πόλεις και τα χωριά σε ανθρώπινες συνθήκες. Επέκταση της
λειτουργίας του προγράμματος στέγασης σε ενοικιαζόμενα διαμερίσματα και σπίτια, ενάντια στη
γκετοποίηση και τη διαμονή τους έξω από τον αστικό ιστό. Προγράμματα στήριξης από τις δημόσιες
υπηρεσίες.

• Δικαίωμα στο άσυλο, όχι στον περιορισμό του. Προστασία στους πρόσφυγες. Ιδιαίτερη μέριμνα και
επείγουσα προστασία των ασυνόδευτων παιδιών.

• Όχι στις επιχειρήσεις αποτροπής σε θάλασσα και στεριά που κοστίζουν ανθρώπινες ζωές. Όχι
δολοφονικοί φράκτες στη θάλασσα και στον Έβρο. Όχι επαναπροωθήσεις και απελάσεις.

• Ίσα εργασιακά, πολιτικά, κοινωνικά δικαιώματα για όλους και όλες ανεξαρτήτως εθνικότητας.
Νομιμοποίηση των μεταναστών.

• Καμία εμπλοκή της Ελλάδας στις πολεμικές επεμβάσεις και στην παροχή διευκολύνσεων στις
στρατιωτικές επιχειρήσεις του ΝΑΤΟ, των ΗΠΑ, της ΕΕ και ευρωπαϊκών κρατών. Κλείσιμο όλων των
βάσεων. Ειρήνη και αλληλεγγύη των λαών ενάντια στους επικίνδυνους ανταγωνισμούς των ιμπεριαλιστών
και των αστικών τάξεων Ελλάδας-Τουρκίας.

Το ΝΑΡ καλεί στη συγκέντρωση του ΣΥ.ΠΡΟ.ΜΕ., των σωματείων, συλλόγων και δημοτικών
περιφερειακών κινήσεων ενάντια στην κυβερνητική πολιτική και για αλληλεγγύη στους
πρόσφυγες την Τετάρτη 26/2, στις 6.30 μ.μ. στην πλατεία Συντάγματος (Λ. Αμαλίας).




